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(απόσπασμα από άρθρο στο περιοδικό ΤΙΜΕ)

Πράγματι, οι γυναίκες μιλάνε περισσότερο από τους άντρες, όταν βρίσκονται με τις φίλες τους,

και συνήθως μιλούν για προσωπικά θέματα.

Ωστόσο, έρευνες έχουν παρατηρήσει ότι οι άντρες μιλούν πολύ περισσότερο, με παρουσία

κοινού, στο δημόσιο λόγο, σε συνεδριάσεις και επαγγελματικά μίτινγκ.

Έρευνα κατέγραψε επτά συνεδριάσεις καθηγητών του πανεπιστημίου. Βρέθηκε ότι, με μια μόνο

εξαίρεση, οι άντρες μίλησαν περισσότερες φορές και για μεγαλύτερη διάρκεια κάθε φορά. Το

μεγαλύτερο σχόλιο που έγινε από γυναίκα ήταν μικρότερο από το μικρότερο σχόλιο που έγινε

από άντρα.

Πριν από ένα χρόνο, συμμετείχα σε μιτινγκ μεγάλης εταιρείας και σημείωνα με λεπτομέρειες

ποιος μιλούσε και τι έλεγε. Έφυγα από το μιτινγκ με την εντύπωση ότι ένας συγκεκριμένος

άντρας (ας τον ονομάσουμε Τ.) έδωσε τις περισσότερες ιδέες και το γκρουπ συμφώνησε μαζί

του. Όταν όμως διάβασα τις σημειώσεις μου, συνειδητοποίησα με έκπληξη, ότι οι περισσότερες

ιδέες είχαν δοθεί από κάποιον άλλον - μια γυναίκα (ας την ονομάσουμε Κ.). Οι σημειώσεις μου

αποκάλυψαν ότι ο άντρας Τ. είχε μιλήσει για μεγαλύτερη διάρκεια, αλλά πάντα υποστηρίζοντας

τις ιδέες που η γυναίκα Κ. είχε εκφράσει πιο διαστακτικά, πριν από αυτόν. Αναρωτήθηκα, εάν οι

υπόλοιποι παρευρισκόμενοι είχαν την ίδια εντύπωση με εμένα, οπότε τους ρώτησα έναν- έναν.

Ήταν τέσσερις γυναίκες και τέσσερις άντρες. Οι δύο από τις τέσσερις γυναίκες απάντησαν ότι η

Κ. έδωσε τις ιδέες. Οι άλλες δύο γυναίκες και όλοι οι άντρες, εκτός από τον Τ., απάντησαν ότι ο

Τ. είχε δώσει τις περισσότερες ιδέες στο μιτινγκ. Ο ίδιος ο Τ. είχε αντιληφθεί ότι η Κ. έδινε τις

ιδέες. Όταν μίλησα στην Κ. για αυτό το φαινόμενο, γέλασε και είπε “Ήταν μια από αυτές τις

φορές που μια γυναίκα λέει κάτι και η πλειοψηφία το αγνοεί, μετά ένας άντρας λέει το ίδιο και

όλοι συμφωνούν”.

Έχω μελετήσει εκτενώς τα μοτίβα των ανθρώπων που διακόπτουν τους άλλους σε μια συζήτηση.

Οι γυναίκες διακόπτονται συχνότερα από τους άντρες. Έρευνα των E.Sommers & S. Lawrence,

σε μικρές ομάδες φοιτητών, βρήκε ότι οι γυναίκες διακόπτονταν περισσότερο. Οι άντρες

προσπαθούσαν να διακόψουν και τους άντρες συμφοιτητές τους, αλλά ήταν λιγότερο πιθανό οι

άντρες ομιλητές να σταματήσουν να μιλάνε μέχρι να ολοκληρώσουν την άποψη τους. Αντίθετα,

οι γυναίκες σταματούσαν να μιλάνε και έδιναν χώρο σε αυτόν που τις διέκοψε.
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Ανέκδοτο:

- Προτιμάς τις φλύαρες γυναίκες ή τις άλλες;
- Υπάρχουν κι άλλες;


